

Headline	Importance of transparent measures		
MediaTitle	Kwong Wah Yit Poh		
Date	14 Jul 2018	Language	Chinese
Circulation	59,667	Readership	179,000
Section	Nation	Page No	A2
ArticleSize	179 cm ²	Journalist	N/A
PR Value	RM 6,021		



社论

透明化政策的重要性

所有不透明、没公开招标或被列为机密的合约，对国家和人民来说都是不可接受的。没有任何运用国家资源的合约应该被列为机密，因为人民有知情权，任何不透明的合约都有危害国家和人民利益的可能性。

我 国是推行民主制度的国家，民主的选举让人民有权选出国家领袖来成立管理国家的政府。所以，政府掌握的所有资源，根本就不是国家领袖或执政党的资产，而是人民委托及赋权让政府管理的国家资产。因此，政府不能忽视民意，所有政府的决策必须以人民及国家利益为前提，只要有涉及私人利益或有损人民及国家利益的决策，最后将会接受人民的审判。

无奈权力是导致贪污滥权的最大诱惑，所以在面对权力及利益的时候，很多决策者都乖离了政策，进而以不透明的方式挥霍国家的资源。独立发电厂就是人民一直以来都非常关注的其中一个课题，因为这些独立发电厂都没有经过公开招标，而是当局直接授予，其中的利益关系是非常不透明的。更重要的是，我国其实并不需要这么多的独立发电厂，所以这些独立发电厂的存在，将会对国家的资源形成一种浪费。于是，我国在改朝换代后，人民都非常赞同政府检讨各种对国家不利的政策，包括独立发电厂合约。

日前，能源、科技、科学、气候变化及环境部长杨美盈就宣布，政府决定终止 4 家独立发电厂合约，并继续检讨其他独立发电厂合约。杨美盈也表示，这些没有经过公开招标就被前朝政府批准的独立发电厂合约，已经导致电力容量超出国家所需，而政府付给这些独立发电厂的费用，最终就转嫁到用户身上，所以说这些无谓的负担对人民是非常不公平的。况且，这些独立发电厂根本就没有给政府或人民带来任何的效益，所以终止合约是最合理的做法。

当然不止是独立发电厂合约，之前所有不透明、没公开招标或被列为机密的合约，对国家和人民来说都是不可接受的。没有任何运用国家资源的合约应该被列为机密，因为人民有知情权，而任何不透明的合约都有危害国家和人民利益的可能性。另外，人民也有权力监督政府，避免出现贪污滥权的情况。所以新政府上台以来积极纠正过去的施政不公，已经获得人民的赞赏和肯定，也希望新政府往后会让所有的政策透明化，以保障国家及人民的利益。#